



# СОЮЗ КРАЕВЕДОВ РОССИИ МОСКОВСКОЕ КРАЕВЕДЧЕСКОЕ ОБЩЕСТВО



Москва, 119072, Берсеневская наб., д. 20

E-mail: [roskraeved1990@mail.ru](mailto:roskraeved1990@mail.ru); [www.http://roskraeved.ru](http://roskraeved.ru)

---

Союз краеведов России (СКР), Московское краеведческое общество (МКО) выдвигают на соискание Почетного диплома «Подвижник краеведения» им. С.О.Шмидта **кандидатуру Николая Степановича Карпова (Долгопрудный, Московская обл.).**

Н.С.Карпов – уроженец Красной Поляны (ныне в черте г. Лобня Московской обл.) – один из активнейших участников и организаторов краеведческого движения Московского региона. В 2011 г. по его инициативе в г. Долгопрудном было организовано Долгопрудненское городское краеведческое общество (в этом году в городе отмечали 10-летний юбилей Общества) – с 2015 г. является отделением Московского краеведческого общества (МКО). Под руководством Н.С.Карпова, который возглавил Общество и неизменно является одним из главных организаторов и вдохновителей его работы, это краеведческое объединение развернуло широкую культурно-просветительную, исследовательскую, военно-патриотическую и воспитательную работу, установило тесные контакты с учебными заведениями города, с общественными организациями, в том числе ветеранскими, администрации, учреждениями культуры. Благодаря энергии и организаторской инициативе Н.С.Карпова в школах и библиотеках Долгопрудного он и члены Общества читают циклы лекций по истории Малой Родины, об известных уроженцах-земляках, ведут систематическую экскурсионную работу с различными возрастными группами, включая школьников, организуют памятные мероприятия и встречи, связанные с юбилейными датами в жизни города и страны, ведут поисковую работу, устанавливают имена погибших земляков, инициируют установку памятных знаков на зданиях города, шефствуют над воинскими мемориалами, занимаются работой по изучению, сохранению местной топонимики и увековечению памяти местных уроженцев. Под руководством Н.С.Карпова общество ведет работу по выявлению и сохранению документального наследия известных земляков (в том числе оцифровка периодических изданий, личных архивов и т.д.). Активное участие принимают краеведы в электронной «Энциклопедии Долгопрудного», выступают с краеведческими материалами в СМИ, на местном телевидении, формируют краеведческие разделы в городских библиотеках и т.д. Личное участие во всех этих мероприятиях и проектах Н.С.Карпова трудно переоценить, как правило, все они им и инициируются. За 10 лет Долгопрудненское краеведческое общество и лично его председатель Н.С.Карпов сделали краеведение одним из важнейших направлений и факторов местной социально-культурной жизни, благодаря работе Общества и его председателя общественное краеведение в Долгопрудном поднято на высочайший уровень, Общество активно сотрудничает с краеведами Подмосковья (Лобня, Дмитров) и Москвы. В МКО – это одно из самых активных и самых заметных и интересных по своей работе отделений, активно участвующее в общерегиональной краеведческой работе, краеведческом общественном движении и в мероприятиях МКО.

Особое направление в деятельности Долгопрудненского общества, развивающееся в очень значительной степени именно благодаря инициативе Н.С.Карпова – музейное. В школах, на предприятиях города, в библиотеке создаются музейные уголки и музейные экспозиции, которые формируются при непосредственном участии членов Общества и его

председателя (собираются коллекции экспонатов, составляются краеведческие альбомы и т.д.).

Персональной заслугой Н.С.Карпова является открытие в сентябре 2017 г. после многолетней кропотливой работы Музея «Красная Поляна». Именно благодаря ему и под его руководством, задолго до открытия музея в Красной Поляне был создан общественный коллектив единомышленников, велась работа по собиранию экспонатов будущего музея, изыскивались средства на ремонт помещений в историческом здании, где ныне размещается музей. Сегодня Музей «Красная Поляна» является центром притяжения для многих лобненцев, местных уроженцев и для жителей соседних поселков и городов. Здесь ведется большая музейная просветительная, воспитательная работа.

Н.С.Карпов – Краевед «с Большой буквы», краеведческая работа для него – смысл жизни, он великолепный организатор, знаток края, патриот своей Малой Родины, много десятилетий все свои силы, знания, душу и сердце, а также и собственные средства отдающий любимому делу и родному краю. Все это Н.С.Карпов делает исключительно на общественных началах. Создание в двух городах Подмосковья одного из интереснейших краеведческих объединений и замечательного краеведческого музея – как, нам представляется, уже является своего рода гражданским подвигом Н.С.Карпова, однако его подвижническая созидающая краеведческая работа гораздо шире.

Считаем, что Николай Степанович Карпов заслуживает присвоения высокого звания «Подвижник краеведения» и награждения Дипломом им. С.О.Шмидта.

Почетный председатель Союза краеведов России,  
руководитель Центра краеведения, москововедения  
и крымоведения Российского НИИ культурного и  
природного наследия им. Д.С.Лихачева,  
канд. ист. наук, доц.

В.Ф.Козлов

Первый зам. председателя Московского краеведческого  
общества, ведущ. научный сотрудник Российского  
НИИ культурного и природного наследия  
им. Д.С.Лихачева, канд. ист. наук, доц.

А.Г.Смирнова